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 Ata da 60ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 19 de agosto de 2019. 

                                  Deputado Nelson Leal. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes 

Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, 

Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Marcelino Galo Lula, Marcell 

Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, 

Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo 

Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg 

Lula Pinto, Samuel Junior, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom 

Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do ex-

Deputado Eujácio Simões e registou a presença do Deputado Federal Cacá Leão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Júnior Muniz, 

Rogério Andrade Filho e Tum justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 57ª; 

Sessões Especiais – 40ª, 41ª e 42ª; e o Termo de Abertura do dia 15/08/2019. Oradores inscritos – O 

Deputado Adolfo Menezes apresentou Moção de Pesar pelo falecimento do ex-Deputado Eujácio 

Simões. Parabenizou o Deputado Federal Cacá Leão por votar favorável ao Projeto de Lei do Abuso 

de Autoridade, tecendo considerações sobre a matéria. Defendeu a punição dos envolvidos em atos 

de corrupção e, reportando-se à iniciativa privada, avaliou que as empresas devem ser preservadas, 

conforme defendeu o Senador Angelo Coronel em reunião na Associação Comercial da Bahia. 

Criticou as irregularidades cometidas pelo Procurador Deltan Dallagnol e pelo ex-Juiz Sérgio Moro, 

ponderando que eles devem respeitar o Estado Democrático de Direito. O Deputado Robinson 

Almeida Lula informou que apresentou um projeto de lei propondo a extensão dos benefícios da Lei 

Anticalote aos trabalhadores vinculados ao Estado da Bahia através dos contratos de gestão, citando 

algumas empresas que prestam serviços na área de saúde e não pagaram os salários e as parcelas 

rescisórias dos trabalhadores ao encerrar as atividades com o Estado. Saudou os Municípios de Dom 

Macedo Costa e Antônio Cardoso pelas festas em louvor a São Roque. O Deputado Capitão Alden 

teceu considerações sobre o Projeto de Lei nº 7.596/17, aprovado na Câmara dos Deputados, que 

dispõe sobre os crimes de abuso de autoridade, discutindo os pontos que considera positivos e 
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negativos na matéria. O Deputado Jacó Lula da Silva informou que visitou Irecê para participar de 

inaugurações na área de infraestrutura, oportunidade em que foi anunciada a assinatura da ordem de 

serviço para a obra de complemento da estrada Irecê–Barra do Mendes até o Distrito de São Bento. 

Parabenizou a gestão do Prefeito Elmo Vaz e criticou o fechamento da unidade do Banco do Brasil 

no Município de Guaratinga. Disse que visitou cidades do Extremo Sul com o objetivo de tratar sobre 

as eleições no Partido dos Trabalhadores, colocando-se como pré-candidato à Presidência do Partido 

na Bahia. O Deputado José de Arimateia informou que dia 15 de agosto o Tribunal Superior Eleitoral 

(TSE) acatou a mudança de nome do Partido Republicano Brasileiro (PRB) para Republicanos. 

Abordou a realização da Sessão Especial em homenagem ao Dia da Juventude, ocorrida no dia 15 

de agosto, mencionando os temas discutidos. Comunicou que a Frente Parlamentar em Defesa dos 

Idosos reuniu-se na Sala Deputado José Amando visando discutir os projetos em tramitação e cobrou 

as instalações dos Conselhos e Fundos Municipais dos Idosos. Convidou a Frente Parlamentar do 

Idoso da Casa e a Comissão do Idoso do Congresso Nacional para visitarem o Centro de Convivência 

para Idosos Zazinha Cerqueira em Feira de Santana. O Deputado Paulo Câmara parabenizou o 

Deputado Antônio Henrique Júnior pela audiência pública realizada para tratar da construção da ponte 

Salvador–Itaparica, lembrando que a obra terá recursos públicos e privados e sugeriu à Casa realizar 

uma audiência pública, com a participação do Secretário da Fazenda, para discutir o tema. Ponderou 

que o Governo estadual não tem recursos financeiros para custear o projeto, mencionando que a 

avaliação da Secretaria do Tesouro Nacional atribuiu nota baixa para a Bahia no quesito capacidade 

financeira do Estado para honrar compromissos. Em comunicação inadiável, o Deputado Rosemberg 

Lula Pinto lamentou o falecimento do ex-Deputado Eujácio Simões, considerando-o um político de 

relevância para a Bahia, especialmente para o Município de Itororó. O Sr. Presidente, Deputado Tiago 

Correia, associou-se às palavras do Deputado Rosemberg Lula Pinto. O Deputado Alan Sanches 

externou pesar pelo falecimento do ex-Deputado Eujácio Simões. Tratou do projeto do Executivo para 

a contração de empréstimo, posicionando-se contrário à matéria por entender que a Bahia não tem 

condições de cumprir compromissos financeiros, conforme avaliação da Secretaria do Tesouro 

Nacional. Encerrou dizendo que o Estado ostenta o maior índice de desemprego do Brasil. O Sr. 

Presidente, Deputado Alan Sanches, saudou os alunos do Colégio Estadual Vera Lux, participantes 

do Programa a Escola e o Legislativo. O Deputado Tiago Correia pediu o apoio dos pares para a 

aprovação do projeto de indicação que apresentou, solicitando à Defensoria Pública do Estado da 

Bahia a instalação de uma DP especializada na defesa da mulher em Vitória da Conquista, 

ressaltando que o Município carece de políticas públicas para o gênero. Parabenizou a rede de 

televisão SBT pelo 38º aniversário de fundação e saudou o Dia Nacional do Ciclista. O Sr. Presidente, 

Deputado Hilton Coelho, saudou os estudantes e professores do Colégio Estadual Vera Lux e os 

funcionários do Ministério Público que vieram protestar contra o projeto de lei encaminhado pelo 

órgão. O Deputado Marquinho Viana declarou pesar pelo falecimento do ex-Deputado Eujácio 
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Simões. Solicitou à Comissão de Constituição e Justiça celeridade para apreciar o Projeto de Lei nº 

23.426/19, ressaltando a importância da matéria para os municípios. O Deputado Targino Machado 

abordou a precariedade da BA–120, destacando dois trechos e considerou enganosas as 

propagandas do Governo relacionadas à recuperação das rodovias estaduais. Sugeriu que o Tribunal 

de Contas do Estado e o Ministério Público adotem as medidas cabíveis para verificar a veracidade 

das propagandas. Criticou o desempenho do Governo nas áreas de educação, saúde, segurança 

pública e desemprego, elogiando a gestão do Espírito Santo, que obteve nota A na avaliação da 

Secretaria do Tesouro Nacional. Declarou-se contrário ao projeto do Governo para solicitação de 

empréstimo, lembrando que a Secretaria do Tesouro Nacional avaliou que o Estado não tem 

condições de honrar dívidas. O Deputado Rosemberg Lula Pinto tratou da visita do Secretário da 

Fazenda, Sr. Manoel Vitório, à Casa, para apresentar o relatório da situação fiscal do Estado, 

lembrando que somente um deputado da Oposição participou da reunião. Considerou que há 

equívocos na avaliação da Secretaria do Tesouro Nacional, assegurando que a Bahia é o segundo 

Estado com menor endividamento do Brasil e explicou que, à época, o Presidente Temer autorizou o 

órgão a fazer uma alteração na forma de analisar a situação financeira dos estados, causando 

prejuízos na classificação da Bahia. Defendeu o projeto enviado pelo Executivo, assegurando que o 

empréstimo tem o objetivo de melhorar a gestão do Estado e afiançou que a Bahia tem honrando os 

compromissos financeiros. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, às 16h50, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Antônio Henrique Júnior, 

Fabiola Mansur, Ivana Bastos, Luciano Simões Filho, Neusa Lula Cadore, Pastor Tom, Rogério 

Andrade Filho e Sandro Régis (08). 
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